

The OSCE Secretariat bears no responsibility for the content of this document and circulates it without altering its content. The distribution by OSCE Conference Services of this document is without prejudice to OSCE decisions, as set out in documents agreed by OSCE participating States.

PC.DEL/836/23
22 June 2023

Original: RUSSIAN

1429th Meeting of the Permanent Council

22 June 2023

Russian Federation on the ongoing crimes by the Kiev regime and dangerous policies of the western alliance to exacerbate tensions



ПОСТОЯННОЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ ПО БЕЗОПАСНОСТИ
И СОТРУДНИЧЕСТВУ В ЕВРОПЕ

PERMANENT MISSION
OF THE RUSSIAN FEDERATION
TO THE ORGANIZATION FOR SECURITY
AND CO-OPERATION IN EUROPE

Выступление
заместителя Постоянного представителя Российской Федерации
М.В.БУЯКЕВИЧА
на заседании Постоянного совета ОБСЕ
22 июня 2023 года

О продолжающихся преступлениях киевского режима и опасной политике стран западного альянса по эскалации напряженности

Господин Председатель,

Подконтрольный агрессивным странам НАТО марионеточный киевский режим продолжает отвергать инициативы мирового большинства, нацеленные на скорейшее урегулирование украинского конфликта на основе текущих реалий, на достижение устойчивого мира с учетом законных интересов суверенных государств региона.

16 июня Киев посетила делегация глав государств, председательствующих в Африканском союзе – ЮАР, Сенегала, Замбии и Коморских островов, которых сопровождали высокие представители из Египта, Уганды и Республики Конго. В надежде внести вклад в достижение региональной и глобальной безопасности они привезли свои конкретные предложения по разрешению имеющихся противоречий. Их идеи были демонстративно отвергнуты киевским режимом. Помешать полноценно реализовать свою миссию африканским странам пытались и в Польше, где членам делегации правительственного борта ЮАР – в том числе сотрудникам охраны и журналистам – предложили пройти унижительный досмотр, в результате чего они не смогли покинуть самолет и сопроводить своего Президента в поездке на Украину.

Более того, в лучших традициях команды В.Зеленского в момент нахождения африканских лидеров на склонах Днепра была устроена очередная инсценировка нанесения по Киеву российского ракетного удара: президентам рекомендовали спуститься в укрытие. Впрочем, эти дешёвые спектакли в исполнении бывших актеров кабаре-студии «Квартал-95» способны впечатлить разве что их западных кураторов: ведь они регулярно происходят почему-то именно в период пребывания в Киеве иностранных лидеров.

На представителей африканской делегации инсценировка не подействовала – не спустившийся в укрытие представитель Президента ЮАР Винсент Магвенья заявил: «Мы не видели и не слышали никаких взрывов с момента нашего прибытия в Киев, в том числе пока передвигались по Киевской области. Мы также не слышали никаких сирен воздушной тревоги. Я не спускался в убежище, но моему Президенту предложили это сделать». К слову, ни о каких «прилётах» по городу в тот день не сообщали и муниципальные власти Киева.

Итак, предложения африканских лидеров были отвергнуты. Что до других инициатив по урегулированию, то ещё в апреле 2022 года представители киевского режима, принимавшие участие в консультациях в Гомеле и Стамбуле, в одностороннем порядке отказались от их завершения и вышли из дальнейшей работы над парафированным ими же текстом проекта соглашения о прекращении конфликта и гарантиях безопасности.

В начале 2023 года в Киеве отказались подойти предметно к сформулированной в феврале позиции Китая по украинскому кризису – причём киевский режим устами главы офиса президента А.Ермака осмелился раскритиковать её только после того, как в Вашингтоне и Лондоне публично отказались всерьёз учитывать изложенные Пекином предложения по достижению региональной стабильности.

Отброшены в Киеве и публично озвученные инициативы государств, представляющих другие континенты и регионы. 11 июня с.г. советник офиса В.Зеленского М.Подольяк заявил, что в текущих условиях для переговорных возможностей не существует «ни индонезийских, ни бразильских, ни африканских фундаментов».

Итак, стремление реального большинства международного сообщества к достижению справедливого мира в свете украинского конфликта отвергнуто. Киевский режим послушно выполняет роль «агнца на заклание», которую ему уготовили в НАТО, стремясь затащить в могилу как можно больше мобилизуемых мирных граждан. Цели ясны: нужен не справедливый мир, а попытка реализовать несбыточные фантазии ряда стран Запада о нанесении России «стратегического поражения». В этой игре Украине отведена роль «разменной монеты», не более того.

Всё это вполне вписывается в западную стратегию ослабления нашей страны посредством «войны до последнего жителя Украины». Пока киевские марионетки НАТО регулярно заявляют о своей цели «уничтожить Россию как страну» (глава СНБО Украины А.Данилов) и «убивать русских повсеместно» (начальник военной разведки киевского режима К.Буданов), их кукловоды на Западе понимают: на деле победить Россию военным путём невозможно. Искомая задача – в ослаблении нашей страны любой ценой, в том числе посредством украинского конфликта, чтобы спровоцировать внутреннюю общественно-политическую дестабилизацию. Впрочем, уже давно очевидно, что действия Запада ведут лишь к дополнительной консолидации российского общества.

Вышеизложенное вполне наглядно объясняет, что именно движет Вашингтоном, Лондоном и некоторыми другими столицами, подталкивающими формирования В.Зеленского к активизации боевых действий вместо политико-дипломатического урегулирования с учетом реалий. Анонсы наступления вглубь территории России в Донбассе и нижнем Поднепровье звучат именно из натовских столиц, оттуда же – обещания новых поставок вооружений и обучения военного персонала. Надежды, судя по всему, обращены к тому, что к началу проведения саммита НАТО 11-12 июля с.г. украинские последователи Петлюры и Бандеры смогут добиться хоть каких-то военных «перемог».

То, что украинцы являются для Запада всего лишь расходным материалом в геополитическом противостоянии с Россией, подтверждают свежие высказывания заместителя пресс-секретаря Пентагона Сабрины Сингх. На брифинге 20 июня она прямо высказалась по поводу наступательных действий ВСУ, цитирую: «Мы знаем, что это будут тяжелые боевые действия. <...> Мы принимали в расчёт эти потери и знали, что они случатся на поле боя». (*"We know this is going to be a hard fight. <...> And we have accounted for losses. We know there are going to be losses on the battlefield"*). То есть в рамках военного планирования в Вашингтоне потери формирований В.Зеленского на поле боя просто – цитирую ещё раз – «принимали в расчёт». Другими словами, судьбами и жизнями украинцев распорядились не в Киеве.

Продолжается устранение последствий разрушения формированиями В.Зеленского плотины Каховской ГЭС. По данным властей, из подтопленных населенных пунктов на левом берегу Днепра эвакуированы свыше 8 тысяч человек. По самым предварительным оценкам, прямой материальный ущерб на этих территориях составил свыше 40 млрд. рублей.

19 июня при поддержке северомакедонского Действующего председательствa прошло наспех созванное специальное заседание экономического и экологического комитета Постоянного совета ОБСЕ. Все мы стали свидетелями попытки нарушить стабильную работу комитета, придать ему атрибутивные функции, превратить его в площадку сведения политических счетов. Акцентируем недопустимость продвижения конфронтационной повестки и вовлечения комитета в вопросы оценки статуса территорий.

Подчёркиваем: действия поощряющего всё это нынешнего председательствa ОБСЕ на практике ведут к обесцениванию нашей Организации и ее структур. ОБСЕ, родившаяся из сложных межгосударственных противоречий ради их преодоления, в соответствии с её предназначением не может и не должна служить инструментом продвижения геополитических установок группы стран, входящих в один военно-политический блок.

Что до самой Каховской ГЭС, то напоминаем о распространенном нами в ОБСЕ документе (SEC.DEL/229/23/Rev.1) с хронологией систематических обстрелов формированиями киевского режима инфраструктуры Каховской ГЭС. Нелишним будет вспомнить слова министра обороны киевского режима А.Резникова, произнесенных 2 мая 2023 года, более чем за месяц до разрушения плотины Каховской ГЭС. Рассуждая о том, как украинские формирования могут действовать на запорожском направлении, он отметил: «Скажем, что-то произойдёт с электростанцией, гидроэлектростанцией, атомной электростанцией, появятся риски для населения, и это потребует немедленного внимания правительства, аккумуляции ресурсов, в том числе солдат». По словам А.Резникова, такой ход событий мог бы заставить российскую группировку войск в зоне СВО прекратить любые боевые действия.

Ещё раз: в отсутствие успехов на поле боя киевский режим устами официального лица заявлял о готовности спровоцировать катастрофу с вовлечением объектов критической гражданской энергоинфраструктуры в надежде повлиять на динамику боевых действий. Как видим, разрушение плотины Каховской ГЭС в ночь на 6 июня стало одним из элементов этой тактики киевского режима. Примечательны в этой связи радостные реплики пресс-секретаря оперативного командования «Юг» ВСУ Н.Гуменюк о том, что российским войскам пришлось отойти с территорий, затронутых наводнением.

На этой неделе большой резонанс вызвали слова начальника главного управления разведки минобороны киевского режима К.Буданова: в эфире телемарафона 20 июня он заявил, будто российские военные заминировали Запорожскую АЭС и пруд-охладитель

станции. С учетом действий вокруг Каховской ГЭС такие высказывания не оставляют сомнений: киевский режим нацелился на провокации вокруг ЗАЭС. Решительно предостерегаем от попыток нарушить работу этого объекта критической инфраструктуры посредством военных и иных провокаций.

И ещё. С 4 июня с.г. формирования В.Зеленского, как известно, перешли к активным действиям вдоль линии боевого соприкосновения. Несмотря на попытки наступления на российские позиции с использованием иностранной бронетехники и танков, атаки были отбиты. Ставка киевского режима на иностранное «вундерваффе» (*чудо-оружие*) себя не оправдывает. Мир облетели кадры уничтоженных немецких «леопардов», французских легких колесных танков, американских броневедомок. Несколько единиц иностранной техники, брошенных ВСУ, направлены на дополнительное изучение российскими специалистами. Их слабые стороны будут учитываться в ходе дальнейших боевых действий.

15-16 июня в Брюсселе прошла встреча министров обороны стран НАТО, а также заседание группы по военному снабжению киевского режима в формате «Рамштайн». В попытках спешно активизировать поставки очередных партий вооружений страны НАТО должны понимать: дальнейшее вмешательство в украинский конфликт усугубляет их собственное положение, в том числе с точки зрения имиджа западных вооружений. Направляемая техника, как и предупреждала российская сторона, будет гореть и уничтожаться на поле боя. Это происходит уже сейчас и будет осуществляться до полной реализации всех целей российской спецоперации.

Что до европейских стран, поспешивших встать в первые ряды военных спонсоров киевского режима, то им, очевидно, следует задуматься, во что их втягивают атлантические партнеры и союзники. Вспомним: власти ФРГ и лично федеральный канцлер О.Шольц решились дать добро на поставки немецких «леопардов» лишь после гарантий США о направлении туда американских танков «Абрамс». Но «абрамсы» до линии боевого соприкосновения так и не доехали, в то время как сожженные «леопарды», как и восемь десятилетий назад, уничтожены русским оружием в полях Украины. Тот же трюк, похоже, американцы готовы повторить и с авиацией, спекулируя о поставках киевскому режиму истребителей F-16.

На этом фоне формирования В.Зеленского продолжают систематические обстрелы мирных городов Донбасса, Запорожской и Херсонской областей. Только на Херсонщине после падения уровня воды в Каховском водохранилище количество обстрелов гражданских объектов, по данным местных властей, перевалило за двести в сутки. 19 июня в Волновахе (ДНР) ударом из американской РСЗО «HIMARS» разрушен гуманитарный склад – в момент, когда люди получали гуманитарную помощь. Отражена атака на нефтепровод «Дружба». От регулярных артиллерийских и ракетных обстрелов формирований В.Зеленского продолжают страдать мирные жители, есть убитые и раненые.

В отдельных странах Европы уже начали понимать, что продолжение прямого и косвенного участия в военном конфликте на стороне киевского режима чревато негативными последствиями. Так, власти Польши спешно открестились от бойцов так называемого «польского добровольческого корпуса», принявших участие в террористическом налёте на мирные сёла Белгородчины 22 мая с.г. в составе подразделений с знаками отличия киевского режима. Солидарность – одно из знаковых для Польши слов – всё меньше проявляется в адрес киевского режима. По данным свежих опросов общественного мнения, проведённым Варшавским университетом, с января 2023 года (то есть всего за полгода) доля поляков, выступающих за поддержку В.Зеленского, снизилась на треть – с 62% до 42%. Количество тех, кто положительно оценивают такую помощь, упало с 47% до 35%. Свыше четверти опрошенных поляков

выступают против военного снабжения киевского режима. Иными словами, растёт доля тех, кто осознают – без пособничества их правительства убийствам на нашей земле русских и украинцев безопасность в Европе могла бы только укрепиться.

Своё бессилие коллективный Запад демонстрирует в разных формах. Так, на днях Европейский союз согласовал 11-й пакет антироссийских ограничительных мер – тем самым признав, что остальные десять пакетов не принесли желаемых результатов. Российская экономика выстояла и адаптировалась к внешним экономическим шокам. На фоне входящей в рецессию европейской экономики в нашей стране в текущем году, даже по оценкам контролируемых Западом международных финансовых институтов, ожидается ощутимый экономический рост.

В завершение. Линия НАТО на сознательную эскалацию напряженности в украинском конфликте, безусловно, весьма опасна и создаёт новые угрозы. Однако расчёт на то, что наша страна поддастся этому давлению – в корне неверный. Россия имеет все ресурсы и возможности, чтобы успешно завершить спецоперацию и достичь всех заявленных в рамках неё целей.

Действия наших противников, стремящихся затянуть конфликт и дестабилизировать обстановку внутри нашей страны, в конечном счёте не будут иметь успеха. Они не способны повлиять на решимость и волю народов России укреплять суверенитет, единство и безопасность нашего государства, отстаивать миропорядок на основе норм международного права, а также противостоять попыткам навязать вместо него некий «миропорядок, основанный на правилах», исчерпывающий перечень которых никто никогда не видел.

Благодарю за внимание